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Boldog ni évet!

Ez ősrégi, de mégis mindig uj, mindig 
szívesen fogadott, kedvesen hangzó szólás­
móddal köszöntik egymást az emberek az 
ó év mezsgyéjén, hogy az uj évbe most is 
annyi reményteljes várakozással lépjenek be

Az idők örök járása forgatja fölöttünk, 
halandók fölött is az éveket, csak úgy, mint 
az öröknek látszó nagy mindenség fölött; 
csakhogy a múlandóság érzete, tudata csak 
nekünk jutott osztályrészünkül.

S mikor azt mondjuk : boldog uj évet i 
mikor igy üdvözli minden ember azt, a ki­
nek jót kíván : a gyermek a szülőt, és vi­
szont ; a rokon a rokont, barát a barátot, 
ismerős az ismerőst, sőt még idegenből is 
kapunk üdvözleteket; önkénytelenül tolódik 
fel elménkben a gondolat, hogy miért mindez? 
Talán már el is hagyhatnák az emberek e 
nagyon is régi, elavult szokást; ez oly na­
gyon megszokott, de talán ép azért már 
üressé vált szavakat, melyeknek semmi 
jelentőségük nincs!

E gondolat, ha önkénytelenül is, de 
csakugyan meg szokott fordulni elménkben 
— és mégis helytelen.

Hát csakugyan van még az újévi üd­
vözlésekben valami ? Nem illemszeríí szóla­
mok csak azok? Nem a hideg udvariasság,

a megszokottság mondatja velünk, hogy: 
boldog uj évet!?

Nem ! még mindig nem ! Még soká nem 
lógnak az emberi szivek annyira kihűlni, 
hogy egymás felé kölcsönösen meleget ne 
sugározzanak; annyira eltompulni, hogy 
egymásnak dobbanásait vissza ne hangoz­
tassák.

E kölcsönösen egymás felé sugározta­
tok meleget érezzük, a szivek dobbanásai­
nak e kölcsönös viszhangját halljuk mi e 
szavakban : buldog uj évet!

S valóban emberi magasabb hivatásunk 
s erkölcsiségünk szempontjából csakis ily 
gondolatokkal, ily felfogással indulhatunk 
tovább földi lkainkon ez újabb pályaszakaszra 
az újév fölvirradtával.

Ösztönszerüleg megállunk az uj év kü­
szöbén s visszapillantunk a múltra, mint a 
vándor, ki bosszú, fáradságos küzdelmek 
árán érte el czélját. Maguk az évszámok 
voltaképpen csak puszta számok, de sokszor 
nevezetesebb családi, vagy egyéb országos 
esemé'iytk azokat mégis jelentőssé teszik.

Az elmúlt évre visszatekintve, feltűnik 
hogy általánosságban minden téren haladás’ 
mutatkozik. A nemzeti munka csendben hó’ 
ditja meg a maga számára a haza munkás 
erőit, s igy az uj évet újabb iparkodással 
és tevékenységgel kezdhetjük meg.

Hazánkban — az utóbbi idők tanúsága 
szerint — a szabadelviiség karöltve jár. a 
hazafisággal, egy czél felé törekszik — hogy 
megerősödjék államunk minden izmában.

Városunkban beléletében nagyon moz­
galmas volt a múlt esztendő. Sajnos oly

jelenségek is merültek fel, melyek idöröl- 
idöre megbontották a polgárság nyugalmát 
és a csendes haladásnak útját szegte a szen­
vedélyesség.

A viharok azonban lecsilapodtak, ismét 
nyugodt kezdetét veheti a kibontakozás 
munkája.

Lakosságunk terhei igen jelentékenyek, 
közköltségeink fedezésénél nagy áldozatkész­
ségre van szükség, de az áldozatokat meg kell 
hoznunk városunk előmenetele és haladása 
érdekében.

Nemzetiségi viszálykodásokban hál Is­
tennek alig van részünk, a jövőben is a 
legjobbat remélhetjük.

Ilyen gondolatok merülnek fel az em- 
I bér lelkében az év végén. Tele reménynyel 
I bízik az ember a jobb sorsban, a becsületes 

munkának sikerrel való koronázásában. És 
az nagyon helyes is, hogy az ember a jónak 
létesítésében higyjen; ámbár a jóságos Isten 
a jövőt az ember szeme előtt vastag lepellel 
bölcsen eltakarta, hogy ne tudja a jöven­
dőt, a hivő ember hisz és remél, önzetlen 
munkájának sikeres eredményében bízik.

Hangoztassuk tehát ismételten :
„Boldog uj esztendőt“!

Előfizetési felhívás.
Midőn 15 évvel ezelőtt a verseczi első 

magyar lapot megindítottam, vállalkozásomról 
mindenki azt mondotta, hogy Verseczen ma­
gyar újságnak lehetetlen megélni.

Hála a gondviselésnek, a baljóslat nem 
teljesült be. Igaz benső köszönet annak a kis 
magyar gárdának és munkatársainknak, kik
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— Az egyes népeknél. -—
Egy érettségi vizsgálaton történt, hogy 

egy maturandus azért bukott meg a világtor- j 
ténelemböl, mert nem tudta megmondani, mikor j 
született a Jézus. Látszólag könnyű a kérdés — . 
s mégis alkalmas volt a megbuktatásra. Az év­
számítás relativ fogalom, melyet minden nép 
önmaga alkot meg magának a szerint, hogy 
melyik tényezőt, korszakot tartja haladására 
legbefolyásosabbnak. De még azon korszakok 
is különbözők, melyektől kezdve az egyes né­
pek eseményeiket számítani kezdették, mivel 
minden korszakot alkotó esemény csak egy 
meghatározott népkorre gyakorolt hatást s igy 
nem lehet közös érvényű korszakot fölvenni.

Ez okból volt minden népnek külön, a többi­
től gyakran egészen elütő évszámítása. A zsi­
dók a Xll-ik század vége felé kezdtek a világ 
teremtésétől számított aera szerint számítani. 
Ez a világ teremtésének korszaka Hillel rabbi 
által eszközölt számítás szerint a 3761 évbe . 
esik Krisztus előtt. Polgári évüket rendesen I 
szeptember közepén kezdik meg, és a mi idő­
számításunk szerinti 1901 év náluk 5661. Haj­
dan ezen évszámítást használták," s Krisztusig 
általában a világ évei szerint számítottak. —

Azonban az ezekre vonatkozó meghatározások 
nagyon eltérőek. Ezen aera korszaka meghatá­
rozásának több módját ismerik. Tgy pld. Kasz- 
tiliai Alfonz szerint a világ teremtésétől Krisz­
tus születéséig 64847g, Suidas szerint 6000 Ni- 
cephoris szerint 4700, Julius Aforcanns és 
mások szerint 5500, Medrodoros szerint 5000, 
Kuppler Kis Dionysius, Petavius szerint 3984 
év foly le. Mivel azonban a világ teremtésének 
éve nem puhatolható ki pontosan, ezen évszá­
mítás nem alkalmas a történeti események 
meghatározására. Ez az oka annak, hogy a 
legrégibb kor eseményei csak megközelitöleg, 
évezrede« szerint határoztatnak meg.

A Nabonasszári évszámítás korszaka Na- 
bonas ár király trónraléptc Ilabylonban 747-ben 
Kr. e. l’tolomaeus s Thcon az ó-azsiai s ó- 
egyptomi történet számos adatainak kiszámítá­
sánál használtaik.

A gurögö négy nemzeti harezjatékuk meg­
ölése szerint rendesen következőképen szá­
moltak.

1. Olymphiadok szerint négy évi cziklu- 
sokban ; az öt év egyúttal az uj olymphias első 
éve volt s júliusban (10—23) kedődött. Azonban 
a görögök s írok csak a Ptolemeusok korában 
számították ezek szerint, állítólag Tirtaers vitte 
be Ptolemaeus Phiadelphos alatt a történelem­
be (247-ben Kr. e.)

Ritkábban számítottak a görög pytiriások 
yi évi cyklusok, 1590 óta Kr. e. 3 iszthmiászok

2 évi cziklusok) szerint. Az athéniek polgári 
használatban Eponymos archon, a lakedaemiai- 
ak az egyik ephor után számítottak. A rómaiak 
a második pun háborúig a kormányzó konzulok 
szerint számítottak, csak az idősebb Cato szá­
mított Róma építésétől (A. V. a. m. anno ur- 
bis a varos évében, vagy A. V. C. a m. anno 
urbis condita a var építésének nevében), de ez 
s M. M Terenti Varró eltérnek számításaikban 
egymástól ; előbbi felvette, hogy Róma 432-ben 
Trója elpusztítása után alapittatott. Ezen számí­
tás képezi azon konzuli jegyzéknek alapját, 
melyet az 1547-ben Rómában eszközölt ásatá­
sok alkalmával találtak. Varró számitásmódja 
elveszett : a fenmaradt tudósítások szerint 
Róma építését Kr, e. 754-re, mások szerint 
757-re teszi.

A spanyol évszámítás a spanyolok legyő- 
zetésétől a római Domitius Calvius által (30-ben 
Kr. e.) a nyugati tartományokban sok helyütt 
még később is fenmaradt, s csak a 14-ik szá­
zadba Kr. u. lett Spanyolországban és Portu­
gáliában megszüntetve.

A keresztény vagy dionysiusi évszámítás 
korszaka Kr. születése. Az egyházi müvek álta­
lában azt mondják, hogy Krisztus Augusztus 
uralkodása s Ilerodes idejében született. — De 
ezekből nehéz a valódi évet kipuhatolni, mivel 
nem tudjak bizonyosan, honnan számítandó 
Augusztus uialkodása. Kis Dionysius, mostani 
időszámításunk kedvezményezője Krisztus szü-



bennünket a legválságosabb időkben sem hagy­
tak el.

A hosszú tizenöt esztendő alatt, mióta a 
verseczi magyar újság ügyét vezetjük, őszintén 
megvallva, sokszor állottunk az elcsüggedés 
szélén. Azok, a kik ellenségei mind annak, a 
mi magyar, sokszor támadtak ádázul ellenünk, 
de a támadások csak erősítettek bennünket, — 
a nehéz időkben támogatást leltünk magasabb 
helyekről is, — s azon tudatban, hogy annak 
a czélnak, mely lapunk zászlójára van felírva 
— győzedelmeskedni kell — nem engedtük 
kicsavarni kezünkből a zászlót.

— Ez alkalommal csak annak kijelenté­
sére szorítkozunk, hogy feladatunkat teljesíteni, 
ezután is tehetségünkhöz mért erővel fogunk 
igyekezni, s különös törekvésünk leend lapun­
kat azon irodalmi és társadalmi színvonalon 
fenntartani, mely őt elszigetelt helyzetében a 
hazai, vidéki lapok között hivatásánál fogva 
megilleti.

Ezek előrebocsátása mellett, az uj esztendő 
küszöbén azon kéréssel fordulunk a velünk 
együtt érző nagyközönséghez, munkatársaink­
hoz, hogy szellemi támogatásukkal önzetlen 
munkálkodásunkat elősegíteni : — a lapunk ál­
tal képviselt eszmét erősbiteni; tömeges előfize­
téseikkel pedig magyar lapunk fenállasát bizto­
sítani szíveskedjenek.

Perjéssy Lajos
a »Délvidéki szerkesztője.

Ä verseczi ipar és mezőgazda- 
sági kiállítás

államsegélye ügyében a fővárosban járt kül­
döttség a következő kérvényt nyújtotta át He­
gedűs Sándor kereskedelemügyi ministernek:

A verseczi ipartestületnek, a delmagyarországi ipar­
szövetkezet fiókjának, a gazdasági, borászati, méhészeti, és 
a kereskedők egyesületének, kezdeményező közreműködése 
mellett az idecsatolt szabályzat és terv szerint 1901 évben 
Versaczen helyi és járási ipar- és mezőgazdasági kiállítást 
óhajtunk rendezni.

Mily czél vezérli emez egyesületeket, mi a szándé­
kuk, mi a törekvésünk e kiállítás által, legyen szabad ezt 
Eieellencziád elétt lehető rövidséggel indokolni.

Lelkes hazafiak, előrelátó államfóiíiak, és iparosaink 
is évtizedek óta fáradoznak azon, hogy vegre valahai a 
megteremtsék a magyar ipart. Nem volna helyén való, ha 
mi itt e kérvényben részletesen fejtegetnénk e küzdelem 
történetét, mert Nagyméltóságod előtt, minden részletében 
ismeretesek a vajúdások, s az a körülmény, boey a hazai 
ipar fellendítése és a hazai iparpártolás bosszú időkön át 
csak szalmalángszerü fellobbanás volt. A jelszavak fenn­
maradtak, a pártolás, az ipar támogatása üres frázisnak bi­
zonyult, a nagyközönség megmaradt a maga közömbössé­
gében és iparosaink nagyrészc elpusztult, megmaradt 
része jobbára tengődik, és kézzel fogható eredményt a ha­
zai ipart támogatásával elérni vagy egyátalában nem, vagy 
csak igen kevéssé sikerült.

Valósággal telepedés állott be és már-már végkép 
el kellett csüggednie iparosainknak, a mikor Nagyméhosa- 
godnak kormányra léptével egy szebb jövö hajnalára vir­
radtunk.

Excellencziád közismert fáradhatatlan tevékenységé­
vel, szinte páratlan agiiálásával, munka és tetterejével, 
nemes ambicziójával és hazafias lelkesedésével vette kezébe 
az elárvult ügyet, és széles ez országban mindenkiben 
hitet és bizalmat terjesztve a csüggedt kedélyekbe friss 
reményt öntött. Mindannyian hiszünk és bízunk abban, 
hogy ha nem volt, úgy lesz magyar ipar es meg lesz 
az iparnak termékeny gyümölcsöző pártolása és támo­
gatása is.

Excellencziád a parlamentben mindannyiszor, a mikor 
alkalma volt, legutóbbi erdélyi utjaban temesvári és aradi 
időzésekor nyomatékosan hangsúlyozta, hogy prosnammja- 
nak egyik főpontja a vidéki városok lehető fellendítése, 
vidéki góczponlok teremtése és a vidéki ipar támo­
gatása.

letését 753-ba helyezi, de újabb kutatások 
folytán bebizonyult, hogy ez néhány évvel 
előbbre teendő. Látszólag tehát nein érdemelte 
meg fent említett esetben iskolatársunk a tör­
ténelemből való „elhasalast“, de tekintettel arra 
hogy papokból állott a bizottság, elnökül pe­
dig bold. Juhasz főigazgató szerepelt, könnyen 
magyarázható meg a túlságos szigor.

A konstantinápolyi aera, Konstantinápoly 
újjáépítésétől kezdődik 330. Kr. u. e szerint 
számították a görög irók.

Az indusok legismeretesebb aeraja az ó- 
korban Vikramadilja királyné, melynek kezdete 
K. e. 57-re s Salivahané, melynek kezdete Kr. 
u. 78-ra tétetik.

Az arabok és törökök 622. jul. 16-tól 
kezdik időszámításukat, vagyis Mohamed mene­
külésétől Mekkából Medinába A törökök évü­
ket Julius végével kezdik, az 1899-ik év a tö­
rökök naptárában az 1315-ik. A szeldsuk aera 
Malek sahal 1079 Julius 15-én kezdődik. A fran- 
czia köztársasági számítás 1792 szeptember 
22-től 1805-ik tartott.

Dr. K. S.

Mi vidékiok úgy szedtük magunkba e biztató szókat, 
mint a kiszikkadt talaj szívja magiba a tikkasztó bőség 
után az üdítő esőt. Uj erő e kaptunk.

Jól tudjuk hogy mindent nem tehet meg az Al'ain, 
melynek ezer és ezer kutelezettsóne van, jól tud uk, hogy 
a társadalomra ép oly nagy és súlyos elodázhatatlan köte­
lesség vár, a mely elöl ki érnie nem szabad és nem lehet 
Jól tudjuk, hogy ha Nagyméltóságod nemes szándékainak 
megvalósítását őszintén akarjuk, akkor minden számba 
vehető tényezőnek vállvetve kell közreműködnie abban a 
munkásságban a melynek végcz.élja nem egyóbb, mint az. 
egész ország ipari, keieskedelmi és gazdasági felleuditese, 
és ezzel hazánk anyagi gyarapodása is.

Excellencziád nagyszabású akczk jában, magasztos ter­
vei és eszméi keresztülvitelében mi versecziek is közremű­
ködni óhajtunk akkor, a midőn a nagy közönségnek bemu­
tatni óbajijuk szépen fejlődőit iparunkat, kereskedelmünket 
és mezőgazdaságunk termekéit, bogy igy a midőn iparosa­
inknak, kereskedőinknek, ee gazdáinknak érdekeit tartjuk 
szem előtt, szolgalatot Ügyünk a fogyasztó nagyközönség­
nek is, a melyet sajat legjobb érdekeben ügyünknek meg­
nyerni óhajtunk.

Mint a barom gazdasági tényező egymással karöltve 
állott össze e czélunk elérésere, Kegyelmos urunk! Versecz 
városa, a déli végvidéknek mintegy központját képezi és 
tudatában a reá rótt hazafias kötelességeknek szinte tel­
jesen önmagára utalva tökölte be lelkiismeretesen misz- 
sziójat.

Yerseezuek kifejlett, önálló ipara van és nagyiparo­
sai sokszor nagy koozkázattál csupán a maguk erejere tá 
maszkodva szolgálják a hazai ipar fejlesztésének eddigeló 
bizony baládatlan ügyét.

Vei se z városa — nem szemrehányásként mondjuk 
— támogatást soha nem kert, nem is kapott, holott nag) 
és súlyos gazdasági csapasok érték és sok olyan kenn és 
hivanni valója volna, a mi gazdasági haladására és fejlő­
désére szinte elodazüatatl an szuk-égsz-irüseg.

Így tudva vau, uogy virágzó szőlészetünket es 
borászatunkat a filoxera teljesen töukreteite. — Uazdáiuk 
a sajat ercjókből nagy erőleszitóssel recoustrualjak szőlői­
ket és fáradozásaiknak, buzgó szorgalmuknak mar-mar 
gyümölcsét is látnak, ba megfelelő szállítási eszközeink 
volnának. A mai helyzet mellett azonban bár virágzásnak 
induló export vállalaiamk vannak, a külföldön megieleió 
piaczot teremteni meg sem tudtak, mert a hiányos szállí­
tási eszközök a küllőiddel való versenyt hathatósan leszorí­
tani nem képesek.

A miden e kiállítást rendezzük három czél lebeg 
előttünk.

Bemutatni óhajtjuk nemcsak a délvidék közönségé­
nek, hanem mindazoknak, a kik az eidemes munkát mél­
tányolni tudjak, iparunkat, kereskedelmi es gazdasági ter­
mékeinket.

Ezzel elérni véljük azt, hogy Versecz valóban gócz- 
ponttá váljék, ipari, kereskedelmi es mezőgazdasági gócz- 
poutta, a melyről első sorbau a delvidéK közönségé szeles 
korben tudja meg, hogy ipáti és egyebb gazdaság szükség­
létéit m.ndeu irányban, könnyen, jutányosán es teljes meg­
elégedésére szeiezbeli be, es a környék termékeit itt jutá­
nyosai értékesítheti. — Ezekre pedig Verseczuek egeiö 
szüksége van.

És ezzel egyidejűleg kiállításunkkal épen ama nagy 
és fontos érdekeknek kívánunk Uaszuaia lenni, a me.y ér­
dekeknek istápolasa és kielégítése epen Xagyuiellósagoduak 
olyannyira a szíven fekszik.

Üzeija továbbá használni a gazdasági tényezőknek és 
a fogyasztó közönségnek egyaránt.

És hogy végűi produktumaink utján ráterelj ük a 
magas koimauy figyelmet ós bo cs gondolkodását Neisecz 
es videkeuek gazdasági tevekenysegeie, kulturális fejlődé­
sére de egytZorsmiud sikeies haladasanak lehéteieire, es 
ennek gallo akadaiyalia es sziiksegleieire is.

Kiállításunk laitama alait idoieges allalkiallltast is 
rendezünk, a ui,vel nemcsak gazd ikozou.-égunk érdekeit 
véljük szolgálni, hanem ahalabait az állattenyésztés nagy 
érdekeit is.

A kiállítás kerete praktikus korlatok között mozog. 
Nem fényűző luxuiiozus pavilonokat akaiuuk mi al í.am 
hanem csupán a czélnak mogleleló épületekéi, óléit nem 
pompázni akaiuuk, liánéin a helyi es a kornyék iparosa.u 
es gazdáin óhajtunk segíteni.

ilugy azouhau ez a kiállítás létrejöhessen hogy a ki­
tűzött ezelt eilei uessiik, Nagy méltóságodnak, illetve az 
ailamnak nathatós anyagi támogatasara vagyunk utana.

A kiállítás bevetelel a I.eleptidijaahoi ós terpeuzek- 
böl begyiileudo összegek a köliscgek ledezeseie teiinesze- 
teseu nim elegsegesek.

Hogy a deficzitei elkerüljük, es hogy a kiállításnak 
sikert biztooitsuuk, süksugűuk vau a kormány nagybecsű ta- 
mogatasaia.

Es a midón utalunk az itt elmondottakra, mely tisz­
telettel keljük Nagymeitosagodat:

Kegyeskedjek támogatási« valóban érdemes nemes 
ügyünket lelkarului es a hazafias kulturális es gazdasági 
niissiol teljesítő varosunknak nagy es hasznos czeluk elér- 
leseie irányzott kiállítását lia.hatős anyagi tamogaiasaval 
le.ietóve tenni, s így ipái unk es gazdasagunk fejlődését 
elősegítem es támogatni.

Abban a meggyőződésben, hogy Nagy méltóságod mél­
tányolni lúgja nemes szándékainkat, iparkudasuukat es 
buzgó törekvéseinket

vagyunk Nagy méltóságodnak:
alazaios szolgái, 

(következnek az aia,rasok.)
Hasonló szövegű kérvényt adtak át Darányi 

Ignácz loldmüveiesugyi m.nistenek is. — A kiállítási épü­
letek terven Kulién Oszkár helybeli epitőmes,er készítette 
igen praktikusan Az épületek kmülbelol 40001) kozonaha 
kerülnek, de mivel az anyag leboutas után használható 
lesz, valószínűleg öO°/0 megtakantast el leuei érni.

A kiállítási nagy bizottság lázas eideklodessel várja 
a miniszternek elhatározását, mert attól függ, hogy a szép 
terv meg fng-e valósulni vagy pedig elhalasztatik.

Rcmélljük a legjobbat.

270 szám. Ein. 1900.

Felhívás.
Egy árvaházi alap létesítése czéljából 

általam több év előtt megindított törekvé­

seim oly kedvező sikert eredményeztek, 
bogy ezen alap javára körülbelül 114.000 
korona összeg van a helybeli pénzintézetek­
nél gyiimölcsözőleg elhelyezve, mely összeg­
nek nagy része az újévi üdvözletek meg­
váltásából származik.

Ezen kedvező eredmény által felbáto­
rítva az 1901, újév alkalmával is Versecz 
város nemesszivii polgárához bátorkodom 
fordulni azon kévéssel, miszerint ezen jóté­
kony czólra, az 1901. újévi üdvözleteket 
bármily csekély összeggel megváltani szí­
veskedjék, mely összeg fenti czólra fovdit- 
tatni és nyilvánosan nyugtáztatni fog.

A megváltás eszközölhető a rendőrka­
pitányságnál, és a helybeli lapok szerkesz­
tői irodában, a hol a megváltási jegyek 
kifognak adatni.

Verseczen, 1900 évi deczember bő 20-án.
Seemayer.

kir. lanácsos, polgármester.

NAP I HIKE K.
Az uj év alkalmából fogadják T. Cz. 

előfizetőink olvasóink és munkatártsaink, leg­
őszintébb szerencseki vonatainkat.

A „Délvidék“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Személyi hírek. K lobucs ár Viktor 
honvéd generális a múlt napokban városunk­
ban időzött. A karácsonyi ünnepeket itt töltötte 
rokonainál He rezeg Ferencz orsz. gyűl. kép­
viselőnk is.

Tartalékos tisztek kinevezése magy. kir. 
honvédezred linknél. Ő csász. és királyi felsége 
a következő tartalékos tiszteket nevezte ki. Had­
nagyokká ; Antalóczy Nándor, Teszling Miklóst, 
Krajnicseszku Aurélt, Mracsek Lipótot, Mik lossy 
Istvánt; — A honvéd miniszter tiszthelyetteseké 
kinevezte: SchiUTer Károlyt, Hoffmann Lajost, 
ülúsz Lajost, Utervéger Károly, Paul Frigyest, 
Ainutli Mórt, Schweitzer Mórt, Driller Alfrédet, 
Schiälter Feronczet, Büzás István ős Dombilz 
Sándort, volt egy évi önkénteseket.

Kerpel Zsigmond Főreáliskolánk egykori 
növendéke, K e r p e 1 Ede városi fogyasztási 
adóhivatali főnök fia a múlt napokban sikerrel 
tette le a jogi doktorátust. Gratulálunk.

Eljegyzés. Szál m á ssy Béla budapesti 
magánhivatalnok eljegyezte, üzv. Stracli Sebes­
tyénné kedves leányát. Pászt Vilmos kúriai 
bíró, fehértemplomi törv. széki elnök bugát 
Verseczen. Gratulálunk.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Milláiy.Ily József temos-moraviczai áll. 
elemi iskolai tanítót a sátoraljaújhelyi állami 
elemi iskolához jelen . minőségében áthelyezte.

Halálozás. Mint sajnálattal értesülünk, 
Aradon c napokban elhunyt Küchlcr Sebők 
nyugalmazott kir. törvényszéki elnök, a kit vá­
rosunkban is jól ismertek. A boldogult a 
iS/49-iki események lefolyása után a Bachkor- 
szakban az itteni Üezirksgerichtnél volt alkal­
mazásban, inig nem a 7U-es években, az uj al­
kotmányos világ idejében, mint általános köz­
szeretetei kiérdemelt verseczi törvényszéki biró 
az igazságszolgáltatás terén érvényesítette alapos 
képességét. Ivüchler Béla, Gyula, Ilona férjezett 
Szillel Emilnó,_ Sándor, Gizella, férjezett Papp 
Ferenczné és Ákos, benne felejthetetlen atyjukat 
gyászolják.

Halálozás. R i p 1 i n g c r Fülöp moraviczai 
tiszttartó élete 53-ik évében f. hó 24-én elhunyt. 
Halálát vigasztalhatatlan neje szül. Lengauor 
Ernesztin és kút kiskorú gyermek gyászol­
ják. Béke hamvaira.

A verseczi magy. kir. állami föreáliskola
ifjúsági segítő egyesülete a karácsonyi szent 
ünnepek alkalmával szintén kivette részét a 
közjútékonyságbói, a midőn 20 szegény sorsú 
tanulót látott el meleg téli ruhával, és két sze­
gény tanuló helyett megfizette a tandijat. Ily 
czimoken összesen *219 K. áldozott. A jótékony 
egyesület, mely az iskolai év elején a tanulókat 
könyvekkel is ellátja valóban megérdemli azon 
meleg pártolást, melyben a város előkelő lakos­
sága által résZesittetik.

Műkedvelői előadás. A helybeli műkedve­
lők társulata (Dilettanten-Club f. hó 2ü-án 
Kneisel R. »bie weisz etwas« ezimű müvet



hozta színre. A Glückmann-féle vigadó ez 
alkalommal teljesen meg telt közönséggel és meleg 
ovácziókban, bő tapsokban részesítette a szereplő­
ket, kik azt meg is érdemelték. I’eny az. hogy mű­
kedvelőink sokkal jobban játszanak, minta legutol­
jára itt működött német kóbor színtársulat tagjai, 
kik ellen éppen német anyanyelvit polgártársaink 
zúdultak lel legjobban. Kz az előadás is meg­
mutatta, hogy az egylet tagjai mily szépen 
haladnak és hogy teljesen lerázták magukról a 
lámpalázt, a színpadon hovatovább otthonosab­
bak lesznek. Ez alkalommal szerepeltek a nők 
közül: Bauer II. D a j k o v i ts C. L rnök, 
Fi égert Fr. SzavitsJ. és Kleszky V. 
kisasszonyok, továbbá Velcsán S. Bcrnácsky 
A. Kirchner E, Dajkovits ,1, Tramp its 
C. és Navratil Jenő egyleti tagok. Az előadás 
az erkölcsi siker mellett csinos összeggel gyara­
pította az egylet vagyonát.

Uj pápai prelátusok. A Csanádi egyházme­
gye két érdemes kanonokát méltó kitüntetés 
érte' 0 szentsége, a pápa, Spéth Károly dr. 
apát-kanonokot és Hemmen Ferenc/, prépost­
kanonokot házi prelátusokká nevezte ki. A pá­
pai magas leiratot Német József lulsz. püspök 
Csanádi nagyprépost karácsony első napján ol­
vasta föl a székesegyházban. A méltóságos czim- 
mel és piros szegélyzett reverendával járó ki­
tüntetés alkalmából az uj prelátusokat minde­
nünnen elhalmozták üdvözletekkel.

Dr. Kormos Béla budapesti kir. közjegyző 
ki hosszabb ideig városunkban is működött, s 
mint tekintélyes megyei földbirtokos városunk és 
megyénk köz. és társadalmi életében előkelő szere­
pet játszott, legközelebb igen érdekes művel fogja 
gazdagítani irodalmunkat. Megírta t. i. »A R á- 
day-féle szegedi kir. biztosság történetét. Ebből 
a készülő műből Bartók Lajos lapja a »Ma­
gyarság« karácsonyi számában «Rózsa Sándor 
elfogatása« czim alatt igen érdekes tárczát 
közöl. Kormos Béla Gróf Ráday Gedeon tej­
hatalmi király biztos titkára volt és magán kö­
rökben városunkban is sok érdekesnél érdeke­
sebb dolgot beszélt el abból a mozgalmas időből. 
Elbeszélő modora igen világos és megnyerő, 
könyve bizonyára nagy elterjedtségnek és kelen­
dőségnek fog örvendeni. Elhatározásához melegen 
gratulálunk.

A Sylveszteri mulatságokra nagyban ké­
szülnek városunkban. A l’érli dalegylet tudvale­
vőleg minden évben a Glückmann-féle vigadó­
ban tart nagy szabású hangversenyt. Ez idén 
különösen ki akar tenni magáért. A műsoron 
11 szám szerepel, köztük Suppe »Flotte Bursche« 
czimü operetté. Az iparosuk dalárdája a Szőllő- 
venyigében rendez hasoido estélyi és tánezmu- 
latságot, a műsoron nagyon helyesen magvar 
dal is szerepel. A (tarai Milleker szállodában 
szintén lesz tombola és hangverseny, melynek 
jövedelmét szegény gyermekek felruházására 
fordítják.

Hálás köszönet. Az ew. gyermekek kará­
csony fája 21-én estve gyuj látott meg. Nagy 
volt az öröm ! A ncmesszinü jóltevoknek hálás 
közönetet mond az ew. lelkészi hivatal. A 
gyermekek énekelték, bibliai történeteket mond­
tak fel. Négy gyermek meleg ruhával láttatott el: 
ezenkívül ül) staniczli dió, alma, füge osztatott 
ki. Az örömöt velük éreztük mindnyájan.

Színészet. A szerb s/.in társulat a közönség 
meleg érdeklődése mellett folytatja előadásait. 
A múlt heten a »l’róbabázasságK-ot igen jó 
szerb fordításban telt ház mellett adták. Vasár­
nap azonban midőn Rajmund »Tékozló«ja került 
szilire kevés volt a publikum, az eredeti szerb 
vagy magyarból fordított népszínművek sokkal 
jobban vonzanak, Láttuk azt a »falu rosszáénál. 
A jövő heti műsor a következő: Vasárnap. 
»Gyidó« népszínmű 5 felvonásban, dalokkal és 
tánezokka! : írták Veszelinovies és Brzák, zené­
jét szerző Dcmko. — Kedden először: »A dip­
lomaták« Vígjáték I felvonásban. Irta : Bozdect 
fordította Kaliesllarinka — »Egy játszma piquet.« 
Vígjáték 1 felvonásban. Irta: Eornojcra fordí­
totta Oberknezsevicz Eülöp. — »Szer az anyó­
sok ellen.« \ igjálék I felvonásban, spanyol 
eredeti után irta Lajos, Bajorország királya, fordí­
totta Gyorgyevics János. — Csütörtökön elő­
ször: »Égj közönséges ember«. Vígjáték 1 fel­
vonásban , irta: Nasics Braniszláv. — Szomba­
ton, »Veicnczei kalmár«. Szinmü 5 felvonásban. 
Irta: Sakespearc, fordította Petrovics .kínos, 
szerb szilire alkalmazta lladzsies Antal. 
Hétfőn másodszor: »A boszorkány«. Regényes 
vig Operette 3 felvonásban. Irta : Niló, zenéjét

szerze Donkó. — Szerdán először »A lakodalom« 
népszínmű .'i felvonásban, daliokkal és tánezok- 
kal, zenéjét szerző Oszwald Antal.

Tánczpróba. Springer Jakab jónovü 
tanczlanitó. a befejezett kurzus végén a jövő 
kedden tanítványaival zármulatságot rendez a 
Szőlővenyigében. Belépti dij 80 till. Kezdete 8 
lírakor.

Tisztujitás Lúgoson. Szombaton tartották 
meg a városi tiszlujilást Lúgoson, Fialka Károly 
alispán elnöklete alatt. A kijelölő bizottság pol­
gármesternek Marsovszky Árpád, tanácsosoknak 
Popot/ Simon és Mayer Ernő, számvevőnek ifj. 

j 1 luszarek János, pénztárnoknak Hóban Eerencz, 
ellenőrnek Petrovits Miklós és közgyámnak Pod- 
hradszky Vilmos jelenlegi tisztviselőket jelölte 
kik mindannyian egyhangúlag közfelkiáltással 
meg is választattak. Az ügyészi állásra jelölte­
tett Rezei Fái das, dr. Marcu Livin s és dr. Pe- 
troviciu István, s mivel névszerinti szavazás ké­
retett, azt az alispán el is rendelte. Szavazat 
beadalott összesen 94, ebből Rezei Fábius 47, 
dr. Petrovits István 46 és dr. Marcu Livius 1 
szavazatot nyert s igy Rezei Fabius megválasz­
tottnak jelentetett ki. •— Ezen eredmény ellen 
dr. Rosenthal Gyula és dr. Popp Izidor óvást 
jelenteitek be.

Egy herczegasszony szökése czim alatt meg­
írták a napi lapok Fritz Ágoston és Bibescu 
Relén lierezognő érdekes szerelmi történetét. A 
dolog közelebbről, érdekkel beliünket, mert a re­
gén} hőse Fritz Ágoston ismert alak volt Verse- 
ezen mégnem régiben is. Az elegáns megjelenésű 
fiatal ember, kinek közeli rokonai élnek városunk­
ban. — midőn Mezey színtársulata itt időzött, 
mindennapos volt a színházban s a hölgyeknek 
tette a szépet. Mint elegáns lovag sokszor feltűnt 
városunk utczáin. Különben van egy találmánya 
is, melylyel a gőzkazánokat szabadítja, meg a 
köképzödéstől, melyre már több országban sza­
badalmat is kapott. Modora és fellépése meg­
nyerő, azzal és térliui szépségével hódította meg 
a dúsgazdag herczegnőt, kivel most valahol a 
czitromok és narancsok hazájában turbékol.

A délvidéki gazdák karácsonya. A délvi­
déki földmivelők gazdasági egyesülete, melynek 
működése Tomes-, Torontói-, Bácsbodrog-, 
Arad- és Krassú-Szörénymegyékre terjed ki, az 
idei gazdasági téli tanfolyamok résztvevői szá­
mára karácsonyfaünnepeket rendezett. Az egye­
sületnek 1894 óv óta 353 községben tartott 
gazdasági téli tanfolyamain közel 15.000 kis­
gazda nyert eddig is oktatást. A folyó évben 
mintegy 100 községben 3000 hallgató részére 
vannak ily téli iskolák. A egyesületnek az er­
kölcsi és szoeziális tekintetben nem kicsinlendő 
intézkedése viszonzásra talált a többi ország­
szerte rendezett téli tanfolyamokon is.

A Divat Szalon t őszinte elismeréssel ajánljuk olva­
sóink ügyeim lie. Olyan női 1 |j ez. mely nélkül a család 
jóformán el sem lehet. Divatképei, tudósításai, szabásivei, 
rajzai a legújabb divatot mutatják be a mellett, hogy az 
igazi, nagyvilági öltözködés szószólója, módot nyújt a szor­
galmas háziasszonyoknak arra. hogy úgy a gyermekek ru­
háit, fehérneműjét, mint a maguk toilettejót fehérneműjét stb. 
otthon, takarékosan elkészíthessék. Azt az óriási anyagot, 
melyet e pompás divatlap egy egy számban ütvén fillérért 
olvasóinak ad, más kiadványok három különálló lapban árul- 
gatj.'ík. A Divat Szalon egy egy száma teljesen feleslegessé 
tesz minden más képes divatlapot, fehérnemű-újságot vagy 
gyermek divatlapot. Ezen kivit! is híven szolgálja a nők 
érdekeit és kitünően szerkesztett szépirodalmi részében egy 
teljes, tartalmas női lapot találunk a régi, chabionos regény- 
melléklet helyett. Közleményeit elsőrendű költők, noveiisták 
Írják, azokat a thémákat pedig, melyek beletartoznak az 
asazonyi életbe: a társasélet, a háztartás, a lakás-diszités és 
szépség-ápolás kérdéséit avatott tollak hosszabb czikkekben 
tárgyalják. Sokszor van szó benne színházakról s a fővárosi 
szellemi ólel más eseményeiről; van talányrovata és egy 
olyan szerkesztői postája, melyben a nők minden kérdésükre 
megfelelő választ kapnak. Szóval : a Divat Szalon nem csak 
a legdíszesebb, legnagyobb divatlapunk, hanem egy olyan 
igazi női lap, mely nélkül különösen vidéken élő úri nő 
egyáltalában el nem lehet ha okoson, takarékosan és mégis 
szépen és divatosan akar öltözni a mellett, hagy egy olyan 
szépirodalmi lapja is van, mely minden vágyának megfelel. 
Melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe még azért is mert 
nagy dUzes és dús tartalma mellett a legolcsóbb minden 
divatlapok között. Előfizetési ára egész évre tizenkét korona. 
Mutatványszámot kívánatra ingyen és bélmentve, küld a 
Divat Szalon kiadóhivatala, Budapest, V., Gizella-tór 1. sz.

Mulatságok sorozata:
Doez. 31. A verseezi térti dalegylet Syl- 

vesztev estélye a Glückmann-féle vigadóban.
Decz. 31. Az iparosok dalegyletének hu- 

morisztikus estélye a »Szőllővenyige« termében.
Jan. 19. A betegsegélyző egylet alapítási 

Ünnepélye [Szüliővenyige)
Jan. 20. A bortermelők dalárdájának hang­

versenye és tánczmulatsága. (Vigadó.)
Jan. 26. A kereskedők egyletének bálja.

(Vigadó.)

Jan. 27. A szerb dalárda »Beseda«-ja 
(Vigadó.)

Feb. 1. A munkások dalárdájának bohócz- 
estélye. (Szőlővenyige.)

Fob. 2. Vörös kereszt egyleti elite bál. 
(Vigadó.)

Feb. 3. Az iparosok dalosszövetségének 
boliócz estélye. (Szőlővenyige.)

Feb. 7. A szerb olvasóegylet »Besodá«-ja. 
(Vigadó.)

Feb. 9. Mezőgazdasági egyleti bál. (Vi­
gadó.)

Feb. 10. Tűzoltó bál. (Szőlővenyige.)
Feb. 17. Álarczos bál. (Szőlővenyige.)
Feb. 26. Az iparosok dalárdájának tréfás 

estélye (Vigadó.)
Kornélia fürdő. A minden kényelemmel 

berendezett mintaszerű Adler-féle fürdőben a 
fürdőzési órák következőleg vannak béosztva :
— Gőzfürdő: mindennap reggel 7—9 óráig
nőknek; — 9—12-ig férfiaknak. — Kádfür­
dőket mindennap reggeli 7-töl 9 óráig lehet 
kapni. --------------

Irodalom,
Gróf Károlyi Gábor Főijegyzései. Még

élénk emlékeztében van az újságolvasó közön­
ségnek az a nagyérdekü napló, melyet a múlt 
évben Eötvös Károly tett közzé az Egyetértés­
ben. Úgy politikai, mint irodalmi körökben 
méltó feltűnést keltett ez a nemes gondolatok­
ban bővelkedő, tősgyökeres magyar nyelven 
megirt mü, de még sokkal nagyobb feltűnést 
van hivatva kelteni e napló második kötete, 
melynek közlését legközelebb fogja megkezdeni 
Eötvös Károly, kit most megjelent művei egy­
szerre hazánk legelső irói sorába emeltek. Gróf 
Károlyi Gábor följegyzéseinek második kötete 
bizonyára rendkívül érdekes közléseket fog tar­
talmazni Magyarország legújabb politikai és tár­
sadalmi eseményeiről. Eötvös Károly egyéb 
müvei első sorban szintén az Egyetértésben fog­
nak megjelenni, mely egyébként is legélvezete­
sebb és legtartalmasabb napilapunk mely az 
intelligens közönség minden osztályának igényeit 
a legteljesebb mértékben kielégíti. Mindamellett 
az Egyetértés aránylag a legolcsóbb napilap, 
mert kétszer annyit nyújt, mint a kisebb lapok.
— Előfizetések az Egyetértés kiadóhivatalához 
(Budapest, IV., Papnövelde u. 8) intézendők, 
mely kívánatra szívesen küld ingyenes mutat­
ványszámot.

Nyilttér.

„Selyeni-Bl«#k“
4 kor. 80 lillértől feljebb — 4 méter postabÓF 
és vámmentesen szállítva, — Minták posta­
fordultával küldenek, nemkülönben fekete 
fehér és színes, »Henneberg-selyem« 90 fillér, 

tői 29 kor. 30 lillérig méterenként. 
Henneberg G. selyemgyáros (es. és kir. udvari 

szállító) Zürichben.

T. Cz. vendégeinknek az llj ÓV al­
kalmából ez utón is kifejezzük legőszintóbb 
szerencsekivánatainkat.

Tisztelettel
Garai testvérek.

7*2955. szám. —- 1900.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz 

város törvényhatósági bizottsága f. é. deczem- 
ber hó 17-én tartott közgyűlésében 257/12955 
1900 sz. a. hozott határozatával az 1901. évre 
szóló boritaladó átalányokat megállapította és 
hogy az arra vonatkozó megadóztatási munkálat 
a vár. fogyasztási adó és regálé hivatalnál köz­
betekintés végett f. é. deczember hó 31-éig 
bezárólag kitétetik.

Figyelmeztetnek ennélfogva az érdekelt 
felek hogy a birotal készletek mindazoknál kik 
az 1901. évi január hó 1-éig az általányba 
fizetendő boritaladóra vonatkozólag a várossal 
egyezkedésre nem lépnek, összeiratni és ellen­
őrzés alá vétetni fognak.

Verseczen, 1900. évi deczember hó 24-én.
Seemayer,

kir. tanácsos polgármester.



13.743 az. - 1900.
ZZird.etméxi3r.

Az 1899. évi XL1II. t.-ez. értelmében az 1900, évi 
deezember hó 31-iki állapot szerint végrehajtandó népszám­
lálás tekintetében a városi tanács a kővetkezőkről értesíti 
a közönséget: _ ,...

Minden egyes polgárnak törvényes es hazafias köte­
lessége a nagy népszámlálási munkálatnak sikerességét 
tőle telhetöleg előmozdítani.

Minthogy pedig a népszámlálásnak csakis aközmiveltseg 
és közjóiét előmozdításához szükséges adatokat szolgáltatni 
képezi a feladatát, attól sem kell senkinek sem tartania, hogy 
a népszámlálásból adóztatási szempontból bármily hátrány 
származhatnék. Ez mar csak azért is ki 'an zárva, mert 
az 1897. évi XXXV. t.-ez. 17 §-a világosan kimondja, hogy 
a statisztikai adatok így tehát a népszámlálási adatok is 
az adók kivetésénél alapul nem vehetők, de még csak nem 
is lennének alapul vehe'Ők, minthogy a nfpszámlálási 
adatok, mihelyt azok a községben begyűjtőnek és felül­
vizsgáltattak, a m. kir. központi statisztikai hivatalhoz 
terjesztetnek fel s egyáltalában nem le kerülnek oly hatósá­
gok kezébe a melyek adók kivetésével foglalkoznak. Es 
hogy a népszámlálási adatok Őszinte bevallásából az 
adatszolgáltatóknak más módon se lehesen semmiféle «em 
erkölcsi, sem anyagi hátrányuk, a 15 § 2 hónapig terjed­
hető elzárással éa 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
sújtja azokat a hatósági közegeket, számláló biztosokat és 
a nepszamla'ásnál működő bármely más egyént, nemkü­
lönben a statisztikai hivatalnak is azon alkalmazottjait, 
a kik valamely egyénre vonatkozó népszámlálási adatot bár­
kinek is kiszolgáltatnának.

A ezáuitalóiapokat és ház.igyüjtf.iveket vagy az 
egyes családfők, illetve háztulajdonosok, vagy azok helyet­
tese (a családnak bármely, az adatok kitöltöltésére képes 
tagja), vagy a számlálóbiztos tölti ki, a ki e végből min­
den egyes házban és lakásban megjelenik.

A közügy érdekében kívánatos, hogy azok a kik a 
népszámlálási kérdöpontokat maguk képesek kitölteni, e 
fontos állampolgári kötelességet lehetőleg személyesen 
teljesítsék.

Számlálólap minden oly egyénről töltendő k!, a ki az 
1900. évi deezember hó 31-ike és 1901 január, hó l e közti 
éjfél időpontjában a lakásban állandcan lakott, vagy (mint 
vendég, átutazó stb.) ideiglenesen ott tartózkodóit (szállva 
volt.) Azokról a csecsemőkről, a kik január hő 1-én vagy 
azután születnek, babár a számlál biztos már a lakásban 
találja őket, nem kell BzámláMapot kiállítani, ellenben 
azokról az egyénekről, a kik az '1900. évi december bo 
31-iki éjfél után halnak meg noha akkor, a midőn a 
számlálóbiztos a lakásban megjelenik, már tálán el is 
vannak temetve, a számlálólap kiállítandó. Ugyanígy ki­
állítandó a számlálólap azon egyénekről is a kik deu/em- 
ber hő 31-én a lakásban vannak (pl. szabadságon otthon 
levő katonák, tanulók stb.) habár január 1-éti vagy ezu'án 
lakásból eltávoznak is, ellenben mellőzendő a szunlíló ap 
kiállítása azokról, a kik csak az 1900. évi deczeinl'er hó 
31-iki éjfél után jöttek a lakásba, kivéve ba ezen egyé­
nékről korábbi tartózkodási keltükön szám'alMapok n-m 
állíttattak ki. Minden Ilyen egyének, a kik különös körül­
ményeknél fogva I960 évi deozember hó 31 iki tartóz odá- 
suk helyén megszámlálhatok nem voltak, a menyib u az 
uj tartózkodási hel ena népszamálusnak togauatositá-a 
közben meg nem számlábaménak, valamint azok az egyé­
nek is, a kik noha tartózkodási helyüket nem változtat'ak 
tévedésből, nnila-ztásbnl, vagy bármi okból a szám'áhsbel 
kimaradtak s erről tudomással bírnak legkésőbb 1901. évi 
január hó 10-éig a bejelentési hivatalnál tzamlálolapjuk 
kitöltése végettgjelentkezni kötelessek.

A szamialőlapok kitöltésére nézve, a mennyiben 
egyes kérdópontok magyarázatra szorulnak, a számláló- 
lapok kitöltésére vonatkozó utasítás irányadó.

A ki a népszámlálás alkalmával tudva ta­
mil vagy valótlan adatokat jegyez be a szám 
láló'apra vagy a házigyüjtöivbe, vagy szóbelileg 
hamis vagy valótlan adatokrt vall be vagy az 
adatszolgaltatást megtagadja: kihágást követ 
el és 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntettetik.

Ily kihágást követel tehát, az a ki magát, vaev va­
lamely hozzátartozóját a népszámlálás alól k.vonja, vagya 
számlálóbiztost bármi módón s akárcsak megtrelá'ási ez. 1- 
ból is félre vezetni ’igyekszik, a ki a róva ok ki öltését 
vagy a kívánt felvilágosítást megtagadja, a ki a városi 
hatóság által népszámlálási ügyben megidéztetven, az 
idézésnek meg nem felel s mulasztását e tógád iatn m dón 
indokolni nem tudja, azon egyén, akinek biztos tudomása 
van arról, hogy meg nem szám 1 ál tatot t és a számlálás fo­
ganatosítása végett a bejelentési hivatalnál 19U1. évi január 
hó 10-ik jelentkezni elmulasztja

A ki pedig a népszámlálás foganatosítását 
hamis hírek terjesztésével megnehezíti, vagy ez 
által a felvételnek az előszabott időben való végrehajtását 
megakadályozza, az ebből származó károkat, úgy mint az 
esetleg szükségessé vált újabb telvételi és egyéb intézke­
dések költségeit viselni tartozik, (1897. évi XXXV. t.-ez. 
14. §-a.)

Végül megjegyeztetik, hogy a számlálnbiz.to«ok a
kik pirosfehér karkötőt fognak viselni, működé­
sük tartama alatt közhivatalnokoknak tekintendők, minél­
fogva őket szükség esetén hatósági támogatás és törvényes 
védelem illeti meg

Verseczen. 1900. évi deezember 18-an
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester

7664. szám. — 1900. tlkv.
Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

A verseczi kir. jbiróság miut tkvi hatóság közhírre 
teszi, hogy Dr. Popovics Miklós ügyvéd által k /pviselt 
Moise P. Mihály vojvodinczi lak-’s javára Paucza 'fodor, 
Paucza Pan Paucza férj. Greonyaoz Adamne és Paucza Illés 
által képviselt kk Paucza Nikolae v jvodinczi lakosok 
elleni végrehajtási ügyében 57 kor. o4 f. töke ennek 1898 
évi április hó l - tol járó 5°/e kamata 30 kor. 60 fii. eddigi 
és 13 kor. jelenlegi költség, továbbá csatlakozást nyertek 
Oravieziana javára 500 kor. és jár Miklea János vojvodin­
czi lakóé javára 480 kor. és jár. kielégítésére az árverést 
elrendelte.

A Fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő 
s Vojvodincz község 532 szám tjkvben A 1 (462-463) brsz.

931 ez. ház 705/1 és 41 1737 b/2 2167 b 2 lnsz. ingatlan 
1055 k.-ban megállapított kikiáltási árban 1901 évi január 
hó 29-én d. u. */,4 órakor Vojvodincz község elöljáróság 
irodában megtartandó nyilvános árverésen következő fel­
tételek alatt fog eladás alá kerülni, ti. m. :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/P-át, vagyis 105 kor. 50 üli. kész­
pénzben vagy az 1881 60 t.-ez 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított s az. 1881. november 1-én 3333 sz a kelt 
G. K. H. 8 § ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban kikül­
dött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60 t.-cz. 170 §-a értei lilé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatui.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodában a községi 
elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságnál.
Verseczen 1900 évi november hó li án,

Mlkler, kir. albiró.

1762. sz. - 1900.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 188L évi LX. t.-ez. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti 
kir. törvényszéknek 1900. évi 912. sz-ámú végzősével Kolá- 
rits József felperes részére Boucz Bála alperes ellen böl kor. 
46 fii s jár. erejéig-elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
nevezett alperestől lefoglalt s 161 0 kor. becsült ingóságokra 
a verseczi kir. járásbíróságnak 1900. évi V. 109 5szamu ki- | 
küldő végzése folytán az árverés elrendeltetvén, annak a hely­
színén, vagyis verseczen alperes lakásán leendő megtartá­
sára határidőül 1901. évi Január hó 7-ik napjának délelőtti 
10 órája tűzetik ki, a mikor a biróilag lefoglalt 2 vas,
1 wortheim szekrény szoba bútor s egyébb különféle ingósá­
gok azl881: 60. t.-cz. 107. és 108. §-ai szerint a legtöbbet 
ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén beesávon 
alól is el fognak adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt tár­
gyakra oly elsőbbséggel bírnak, mely az ezen ügybeni vég­
rehajtási iratokból ki nem tűnik, miszerint elsőbbségi igé­
nyeiket az árverés megkezdése előtt szóval vagy írásiján alulirt 
végrehajtónál az 1881: 60, törvény-czikk 111. §a értelmé­
ben s különbem következmények terhe alatt bejelenteni el ne 
mulaszsz&k.

Kelt Verseczen 1900. évi decz. hó 23-ik napján.
Ressel,

kir, bir. végrehajtó.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Csontlevélpapir

icr* HAZA/ GYÁRTMÁNY! -@7,
Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel.

A párisi kiállításon 

\ az Arany órcm“-mel 

kitüntetve.
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Rigler József Ede
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BUDAPESTEI

Kapható Verseczen:
Özvegy Kirchner J. E. és Hammer­

schmied Ch. K. czégnél.

A „Magyar Szú" előfizetési felhívása.
A »Magyar Szó« újévkor lt;j> második év­

folyamába. Tizenegy hónapos élete beigazolta; 
hogy a haza ellenségeinek a "Magyar Szó« a 
legveszedelmesebb ellensége.

Minden társadalmi, politikai és művészeti 
kérdésben ti »Magyar Szó« függetlenül foglalt, 
állást. Csak is a »Magyar szó« lehetett függet­
len minden irányban, függetlenségét nemcsak pro- 
grammjába vette, liánom meg is valósitolta.

A »Magyar Szó« semmiféle politikai pád­
nak, semmiféle társadalmi érdekcsoportnak nem 
áll szolgálatában.

Ez a teljes függetlenség biztosította a 
»Magyar Szó«-nak azt a nagy hatást, melyet a 
közéletre gyakorolt. A »Magyar Szo«-ról úgy 
beszélnek, úgy fogják fel, mint az egyetlen 
ellenzéki újságol, méh nck van bátorsága min­
dent megmondani , mit a közjó javára szüksé­
gesnek talál megmondani. A »Magyar Szó« 
olvasása nélkül senki sem lehet eléggé tájéko­
zott a közviszonyokról, mert a "Magyar Szó« 
az egyetlen újság, mely semmit el nem hallgat, 
semmit el nem tussol, melynek szókimondását 
csupán az irodalmi jóizlés szabályozza.

Tárcza- ős hírrovata máris a legjobbak 
közé tartozik az egész magyar zsurnalisztikában 
s maga a lap élénkebben van szerkesztve, mint 
minden más újság.

Mindezeknél a legmelegebben ajánlhatjuk 
olvasóinknak, hogy űzessenek elő a »Magyar 
Szó«-ra.

Az elő fizetési árak a 
Egész évre. . . 28 
Fél évre .... Ii 
Negyed övre. 
Egy hónapra

Ko ve 
kor. 
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VENDÉ CLÖKB Eli

ÉS MINDEM VASÚTI
ÉTKEZŐ KOCSIBAN.

»Több száz kiváló orvos állal ajánlva.
,,A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz,“ 

kapható minden jobb liíszerkcrcskcdvsbcn és vendéglőben
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Mirigy és scroll ikus bán tál inaknál, angol Kórnál borki lit escknel, nyak es t iulóhaj oknál 
régi köhögésnél gyenge és halavány színű gyermekek részére ajánlom a kúrát az en ked­
velt és széles körben ismert orvosok által sokszor ajánlóit

Lahusen-íéle “as Májolajamat
Jód és vas hozzáadással a legjobb és leghatásosabb májolaj. Rendkívüli gyógyerejé- 
vel felülmúl minden hasonló prüparátumot és újabb orvos szert. Ize pompás és kelle­
mes, igy mind a nagyok, mind a kicsinyek undor nélkül használhatják és könnyen 
megemészthetik. Évenként 50.000 üveg fogy el. a mi legjobb bizonyítéka jóságának, 
és keresettségének. Számtalan elismervény, és küszünűirat.

Valódi csak akkor, ha Lahusen gyógy tára Itmnaban czimü felirattal van 
ellátva. Kapható minden gyógy tárban.

Főraktár Versccz és vidéke részére : »Szalvátor« gyószertáv. Szalvátor-uteza.
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A Kirchner-félc könyvnyomda tulajdona s nyomása Versccz.


